
Kürt Halkının Düşmanı 
Devletler Kimlerdir?
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Bugünkü Durumu 
Tersine Çevirmek

Halklar Halep için Sokakta

Dünya alev alev yanıyor bir yandan. Kural, yasa, karşılık-
lı saygı, anlayış... Eskiden göstermelik olarak dillendi-

riliyordu; çoktan tarih oldu hepsi. Şimdi en üst perdeden 
“dünya güçle yönetilir” diye buyuruyorlar. Bütün dünyaya 
kan ve ölüm bahşeden bu “güç sevdalıları”nın adları, her 
sağlıklı insanın midesini bulandıracak “skandallarla” bir-
likte anılıyor. Bırakın tasvir etmeyi, tahayyül bile etmesi 
mümkün olmayan bir çürüme ve yozlaşma bataklığında 
debelenip duruyorlar. Komünler Ön Saflarda
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İnan Çelik

“Gerçek Hala Kayıtta”
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Ya Çürüme, Ya Çürüme, 
Ya Sosyalizm!Ya Sosyalizm!

Devamı 2. sayfada...
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Halep’te Ocak ayının ilk 
günlerinde Kürt halkına 

karşı başlatılan silahlı çete 
saldırıları birkaç gün içinde 
önce katliama, arkasından 
Halep’te bir soykırım ve etnik 
temizliğe dönüştü. Olaylar 
büyük bir hızla gelişti. Bu 
katliamın önceden planlan-
dığı, SDG Genel Komutanlık 
Üyesi Sipan Hemo’nun, 
her şey olup bittikten sonra 
yaptığı şu açıklamayla iyice 
ortaya çıktı: 

	 “Her şey bitti, tam 
imzalar atılacaktı, ismini ver-
meyeceğim, hükümetin önemli 
bir diplomatı içeri girdi, baktı 
anlaşma imzalayacağız, Ebu 
Kesra ve İstihbarat başkanını 
dışarı çıkardı, biraz sonra içeri 
girdiler ve anlaşmayı şimdi 
imzalamayacağız dediler, ayın 
9’u gibi bir görüşme daha 
olsun ondan sonra anlaşalım 
dediler. Biz döndükten sonra 
Şeyh Maksut’ta saldırdılar.” 

	 Şuna işaret edelim, 
hemen hemen aynı anlatı 
SDG’nin görüşmeler katılan 
bir başka yöneticisi tarafın-
dan El Monitor’un bir yazarı-
na aktarılmış. Sözlerin doğ-
ruluğundan şüphe etmek 
için hiç bir neden yok.

	 Her şey bitmiş, tam 
imzalar atılacakken o sı-
rada bir çete başı geliyor 
ve “taş koyuyor”, anlaşma 
imzalanmıyor.

	 Çete başının kendileri 
açısından hayati önemde bir 
işaret aldığı belli. Bu işaret 
ya da bilgi ne olabilir? Bunu 
ancak tam da o sırada cere-
yan etmekte olan olayların 
gelişiminden anlayabiliriz. 
İşaret etmek istediğimiz 
nokta, tam da Şam’daki gö-
rüşmeler sırasında Paris’te 
ABD tarafından organize 
edilen ve yine ABD göze-
timinde yürütülen “Su-
riye-İsrail müzakereleri” 
olması.

	 İşin içinde ABD’nin 
olması, “Suriye” adı altındaki 
çete yönetiminin siyonist 
İsrail’le şu veya bu şekilde 
anlaşacağı anlamına geliyor-
du zaten. Nitekim, 5 Ocak’ta 
başlayan görüşmelerin “po-
zitif” geçtiği haberleri, elbet-
te Şam’a da ulaşmıştı.

	 Olayların gelişiminin 
net anlaşılması için altı çizi-
lip akılda tutulması gereken 
bir başka nokta, bu “müza-
kereler” sırasında Hakan 
Fidan’ın da Paris’te olduğu. 

Editör

Ya Çürüme, 
Ya Sosyalizm!

Havadan gelen zenginlik, mala çökme, bir 
anda toplumun “zirvesine” çıkma, lüks, 

gösteriş ve şatafat... Ve bununla birlikte 
derinleşen yoksulluk, çürüme, yozlaşma... 
İçeride ve dışarıda tel tel dökülen bir düzen. 

Dünya alev alev yanıyor bir yandan. 
Kural, yasa, karşılıklı saygı, anlayış... Eskiden 
göstermelik olarak dillendiriliyordu; çoktan tarih 
oldu hepsi. Şimdi en üst perdeden “dünya güçle 
yönetilir” diye buyuruyorlar. 

Bütün dünyaya kan ve ölüm bahşeden 
bu “güç sevdalıları”nın adları, her sağlıklı 
insanın midesini bulandıracak “skandallarla” 
birlikte anılıyor. Bırakın tasvir etmeyi, tahayyül 
bile etmesi mümkün olmayan bir çürüme ve 
yozlaşma bataklığında debelenip duruyorlar. 

Burjuva toplum, zirvesinin en dipte olduğu 
bir bataklıktan, bir foseptik çukurundan 
başka bir şey değil! Orada en tepeye çıkmak, 
o bataklığın en dibine inmek demek. Ün, 
şan, şöhret ve güç, o bataklığa ne kadar 
gömülürseniz o derece büyük olur. Bunu 
görmek için o kötü ünlü “Epstein dosyasını” 
şöyle ucundan bir aralayıvermek, yahut 
şimdilerde Türkiye’de bir dizi film havasında 
sürüp giden “ünlüler operasyonlarına” bakmak 
yeter de artar bile. Gerçekliğin çok küçük bir 
parçası olarak ortaya saçılanlar, çürümenin 
boyutlarını anlamamıza imkan veriyor.

Ömrünü tamamlayan her toplumsal 
düzenin sonu, çürümedir, yozlaşmadır. Çürüyen 
et misali tel tel dökülür gider o yapı. Yüz yılı 
aşkın bir süredir çürüyen, asalaklaşan “burjuva 
toplumunun en yüksek tepelerinde en sağlıksız, en 
yolsuz aşırı istekleri doyurma arsızlığı alabildiğine 
körükleniyor, ve her an, gene burjuva yasalarının 
kendileri ile çatışma haline geliyordu, çünkü elbette 
ki, dalavere ile havadan gelen zenginlik, tatmin 
yollarını, zevkin rezilleştiği yerde, altın, çamur ve 
kanın birbirine karıştığı yerde arar.” Her bir kuşağı 
bir öncekinden daha yoz hale gelen siyasal 
yönetimin en tepesindekiler, çürüyüp giden 
burjuva sınıfın temsilcileri olarak “zevklerinde 
olduğu gibi kazanç tarzında da, lümpen-
proletaryanın burjuva toplumun doruklarında 
dirilişinden başka bir şey değildir.” (Marx) 

Dalavere ile havadan gelen zenginlikten başı 
dönmüş, siyasi erkte şu veya bu köşeyi kapmış 
dinci faşist iktidarın üst katmanı, mutluluğu 
mankenlerle, çetelerle, beyaz kadın tüccarlarıyla, 
fuhuş ve uyuşturucu batağında arıyor!

Yalnızca bizde değil, tüm kapitalist dünyada 
şaşmaz bir yasa katılığında işleyen bir süreç 
bu. Burjuva toplum bütün dünyada çürüyor, 
dağılıyor. Bu aynı zamanda emekçi sınıflar için 
devrimci çıkış koşullarının olgunlaştığı anlamına 
geliyor. 

Çürüme ve yıkım, devrimci krizle, sosyalist 
bir geleceğin her geçen gün daha kaçınılmaz 
hale gelişiyle el ele gelişiyor. 

Manşet

Kürt Halkının Düşmanı 
Devletler Kimlerdir?

Halep’te Ocak ayının ilk günlerinde 
Kürt halkına karşı başlatılan silahlı 

çete saldırıları birkaç gün içinde önce 
katliama, arkasından Halep’te bir 

soykırım ve etnik temizliğe dönüştü.
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Görüşmelere doğrudan katıldığına 
dair hiçbir işaret yok, ama nihayetin-
de görüşmelerin olduğu mekanda 
bulunduğu bir gerçek. Dinci faşist 
iktidar, gelişmeleri kontrolü altında 
tutmak ve müdahale gerektiğinde 
geç kalmamak için Şam’ın çete başını 
adım adım takip ediyordu.

	 Bir diğer önemli nokta, tam 
da Halep’te saldırılar başladığı gün, 
AB’nin en üst düzey temsilcilerinin 
Şam’da çete başıyla görüşmekte 
olduklarıdır. Von Der Leyen ve yanın-
daki heyet bu görüşmede çete başı-
na tam desteklerini bildiriyordu.

	 Tablonun biraz daha netleş-
mesi için ABD’nin pozisyonunu or-
taya koymalı. Onu da Tom Barrack, 
Kürt halkı üzerinde katliam, tehcir 
ve soykırım sürerken, çete başıyla 
yaptığı görüşme sonrası şu sözlerle 
anlatıyordu:

	 “Amaç, egemen, birleşik bir Su-
riye’dir.”

	 Türkçesi, ABD, Kürt halkı üze-
rinde uygulanan katliam, tehcir ve 
soykırım politikasına tam destek veri-
yordu. “Özerklik, ademimerkeziyetçi 
yönetim” vb. şeyler unutulmalıydı. 
Doğrusu, bu, Tom Barrack tarafından 
ilk defa dile getirilmiyordu.

	 Dinci faşist çete başı, (ki bütün 
sosyal reformistler, liberaller, hatta 
çoğu oportünist hareketler “cihat-
çı” diyerek üstündeki kanı, kiri, pası 
azaltmaya çalıştığı bu adam) bütün 
emperyalistlerin ve gerici devletlerin 
desteğini arkasına almıştı. 

	 İşte bu noktada, SDG yetkilisi 
Sipan Hemo’nun “ hükümetin önemli 
bir diplomatı içeri girdi, baktı anlaş-
ma imzalayacağız, Ebu Kesra ve İstih-
barat başkanını dışarı çıkardı, biraz 
sonra içeri girdiler ve anlaşmayı şim-
di imzalamayacağız” dediği noktaya 
dönebiliriz. Hakan Fidan’ın Paris’te 
bir hafiye gibi dolanıp durmasının se-
bebi hikmeti ortaya çıkıyor. Siyonist 
İsrail’le müzakereler iyi gitmiş ve sal-
dırılar için yeşil ışık yanmıştı. Haber, 
kafa kesici olduğu bilinen “diplomat” 
Şeybani’ye uçuyor. Dışişleri Bakanı 
kılığındaki Şeybani, mesajı alır 
almaz toplantı odasını “basıyor”. 
SDG ile “müzakereler” kesiliyor ve 
Halep’te katliam ve tehcir saldırı-
ları başlıyor.

	 Geriye yanıtlanması gereken 
bir soru kalıyor: Şam’daki çete başı-
nı ABD (Tom Barrack’ın açıklaması), 
Suriye’nin çeşitli bölgelerini her gün 
bombalayan ama Şam çetelerinden 
istediğini kopardıktan sonra sessiz-
liğe gömülen siyonist İsrail, Şam’a 
kadar giderek çete başının sırtını 
sıvazlayan AB dışında bu katliamın 
sponsorları kimlerdi?

	 Bir “açıklama” bu soruya yanıt 
arama zahmetinden bizi kurtardı. 
“Açıklama”nın haberi şöyle:

	 “Şam Hükümeti Dışişleri Bakan-
lığı, Kürt katliamına ve Şeyh Maksut-Eş-
refiye işgaline dair bir açıklama yaptı. 
Açıklamada ‘aktif katkıları nedeniyle 
ABD, Suudi Arabistan, Katar, Türkiye, 
Fransa, Birleşik Krallık (Yani, İngiltere) 
ve Sayın Mesud Barzani’ye en derin 
şükranlarımızı sunuyoruz.”

	 Böylece, adını anmaya değ-
mez bazı “Kürt siyasetçiler”in “üç 
Kürt büyüğü” arasında saydığı “sayın 
Mesud Barzani”nin de Kürt hal-
kının katliam ve tehcirine “aktif 
katkılar”da bulunduğunu öğrenmiş 
bulunuyoruz. Meğer Kürt halkının 
katline ve tehcirine kimler kimler “ak-
tif katkılarda” bulunmuş!

	 Çok kısa bir özetle, bu işin 
başını ABD’nin çektiği; Dürzi halkı 
katletmeye giden çeteleri, çeşitli 
hesaplarla havadan bombalayarak 
durduran siyonist İsrail’in ve elbet-
te, Dışişleri Bakanını Paris’te nöbete 
gönderen Türkiye ve “sayın Mesud 
Barzani”nin, Fransa, İngiltere ve say-
mamıza gerek olmayan diğerlerininin 
işin içinde olduğunu söyleyebiliriz. 
Kürt halkının katlinde kimisi “Kürt 
halkının dostu” diye yutturulan bu 
devlet ve hükümetler aktif rol aldılar.

	 Tabloyu böyle netleştirdikten 
ve ABD’nin bu katliamdaki rolü böyle 

ortaya çıktıktan sonra, şimdi sor-
mamız gereken ilk soru şudur: ABD, 
“Kürtçülere Kürt devleti kurduracak” 
diye Türkiye ve Kürdistan halkları-
nı yıllarca aldatan TKP ve benzeri 
sosyal şoven, sosyal reformist parti 
ve örgütler, medyada boy gösteren 
“Kemalist liberaller”, onlara kanan 
ve söylediklerini papağan gibi tekrar 
eden oportünist çevreler şimdi nere-
ye saklanacak? Hani ABD Rojava’da 
“Kürt devleti” kurduruyordu?

	 Leninistler, yıllardır şu gerçe-
ğe işaret edip duruyordu: ABD, siyo-
nist İsrail, AB ve diğer emperyalist 
devletler, hükümetler Kürt halkının 
özgürlük savaşının yanında değil 
karşısındalar. Onların bir tek amacı 
vardı: çeşitli oyun, oyalama, aldat-
malarla Kürt halkının özgürlük hakkı 
için verdiği savaşı ezmek. Bu amaçta, 
Türk devletiyle, hükümetleriyle hep 
dayanışma ve birlik içinde oldular. 
Türkiye ile karşı karşıya göründükleri 
anda bile esasında aynı amaç için 
çalışıyorlardı. 

	 Halep katliamı bütün bu ger-
çekleri ortaya çıkardı.

	 Siyonist İsrail’i “Kürt halkının 
dostu” diye pazarlayanlara gelince... 
Görüldüğü gibi, emperyalizm ve si-
yonizm yağcılığı, Kürt halkına katliam 
ve soykırımdan başka bir şey getir-
miyor. Şam’ı her gün bombalayan 
siyonist İsrail, Halep katliamı başladı-
ğında ve zirveye ulaştığında kılını bile 
kımıldatmadı. İş işten geçtikten son-
ra, ahmakları aldatmak için, belki bir 
“öfkeli açıklama” yapar. Ama zaten 
lafa değil eyleme bakan iş bilir bur-
juvalar ve bunların sözünden dışarı 
çıkmayacak olan Şam’ın finoları böyle 
açıklamalar kulak asmayacaklar. Ne 
de olsa “Halep düştü”.

ABD, siyonist İsrail, AB 
ve diğer emperyalist 

devletler, hükümetler 
Kürt halkının özgürlük 

savaşının yanında değil 
karşısındalar. 
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İSTANBUL| Demokratik Kurumlar 
Platformu’nun, Halep’te gerçekle-

şen saldırıları protesto için yaptığı 
çağrı üzerine Mücadele Birliği Plat-
formu’nun da aralarında bulunduğu 
yüzlerce kişi İstanbul Şişhane Meyda-
nı’nda sloganlarla toplandı. 

Açıklamada DEM Parti Parti Mec-
lisi üyesi Ünal Yusufoğlu, Kobanê za-
ferine atıf yaparak, “Yarına dair umu-
du taşıyan herkes Rojava’dan ilham 
almaktadır. Türkiye’de ve Ortadoğu’da 
barış iklimi gelişiyor. İnsanlar birlikte 
yaşama mücadelesi veriyor” dedi.

DEM Parti İstanbul Milletvekili 
Kezban Konukçu da söz alarak “Ro-
java’da kazandıkları hakları ellerinden 
almak isteyenler, özellikle kadınların 
özgürlük mücadelesini hedef alıyor. 
Biz, Suriye halklarının eşitlik ve kardeş-
lik mücadelesini destekliyoruz” dedi. 

HDK Eş Sözcüsü Ali Kenanoğlu 
ve DEM Parti İstanbul İl Eş Başkanı 
Arife Çınar’ın da söz aldığı eylemde 

basın metnini DEM Parti İstanbul İl 
Örgütlenme Eş Sözcüsü Ayfer Çelik 
okuyarak saldırıların insanlık suçu 
olduğunu söyledi. 

Açıklamanın ardından dağılmak 
üzere olan kitleyi ablukaya alan ve 
saldıran polis, 49 kişiyi gözaltına aldı. 

Halklar Halep için Sokakta

İZMİR| Emek ve Demokrasi Güçleri HTŞ’nin Su-
riye’de Kürt halkına yönelik saldırılarını protesto 

etmek amacıyla 8 Ocak günü Alsancak ÖSYM binası 
önünden Türkan Saylan Kültür Merkezi önüne bir 
yürüyüş gerçekleştirdi.

Yürüyüşün ardından Alsancak Türkan Saylan 
Kültür Merkezi önünde yapılan basın açıklamasında 
emperyalist saldırganlığın ve vahşetin arttığından, 
emperyalizmin beslediği HTŞ çetelerinin saldırıları 
sonucunda Rojava’da çok sayıda insanın yaşamını 
yitirdiğinden bahsedilerek “Halkların birliği, mücade-
lesi ve dayanışması bu vahşet tablosunu yırtacak ye-
gane çaredir. Tüm dünyanın göz önünde Filistin’de bir 
ülke ve bir halk yok edilmiştir. Eşi benzeri görülmemiş 
bir yöntemle; Venezuela’da devlet başkanı konutundan 
kaçırılarak ABD’ye götürülmüştür. Dünyanın dört bir 
yanı emperyalizmin baskı, çatışma ve savaş ortamında 
yaşam mücadelesi vermektedir.” denildi.
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BEYAZIT| Halep’te Şêxmeqsûd ve 
Eşrefiyê mahallelerinde HTŞ çete-

lerinin halka saldırılarına karşı genç-
lik örgütleri, 9 Ocak günü İstanbul 
Üniversitesi’nde eylem yaptı.

Beyazıt’taki Esnaf Yemekhanesi 
önünde toplanan öğrencilerden Eylül 
Lara Sarper basın metnini okudu. 

Açıklamada Halep’in Şêx-
meqsûd, Eşrefîye ve Benî Zeyd ma-
hallelerine halka yapılan organize 
saldırılar sonucu 10’dan fazla kişinin 
yaşamını yitirdiğini, 100’e yakın insa-
nının yaralandığını belirterek “Saldı-

rılar yalnızca silahlı çatışmalarla sınırlı 
kalmamış; mahallelerin su ve elektrik 
hatları kesilmiş, çevresi tanklarla kuşa-
tılmış, giriş-çıkışlar kapatılarak siviller 
fiili bir abluka altına alınmıştır. Bu tab-
lo, açık bir şekilde kolektif cezalandır-
ma ve yıldırma politikasıdır” dedi.

Türk devletinin uzun süredir böl-
gede ve Rojava üzerine sürdürdüğü 
savaşçı, provokatif ve kışkırtıcı dilin; 
cihatçı yapıları cesaretlendiren bir ze-
min yaratmakta olduğunu ifade eden 
Sarper, Suriye’yi, Rojava’yı ve Halep’i 
istikrarsızlaştıran bu yaklaşımın; 

halkların barış içinde bir arada yaşa-
ma ihtimalini hedef aldığını, savaşın 
derinleşmesinin, yalnızca sınırların 
ötesinde değil; bu coğrafyada yaşa-
yan tüm halklar ve özellikle gençlik 
açısından da yıkıcı sonuçlar doğurdu-
ğunu söyledi.

Sarper açıklamanın devamında 
“Bizler Gençlik Örgütleri olarak, Ha-
lep’te halklara yönelik bu saldırılara 
karşı açık bir tutum alıyoruz. Savaşla, 
abluka ve katliamlarla ayakta tutul-
maya çalışılan bu düzene karşı; barışı, 
halkların eşitliğini ve özgür yaşamı 
savunuyoruz. Rojava’da ortaya çıkan 
toplumsal modelin hedef alınmasının 
tesadüf olmadığını biliyoruz. Çünkü bu 
model; kadın özgürlüğünü esas alan, 
halkların birlikte yaşamını mümkün 
kılan ve Ortadoğu’nun kaderinin deği-
şebileceğini gösteren bir alternatiftir” 
dedi.

Öğrenciler basın açıklaması yap-
tığı sırada bir faşist bozkurt işareti 
yaparak kitleyi provoke etmeye çalış-
tı. Öğrencilerin duruma tepki göster-
mesi üzerine polisler, provokasyon 
yapan faşiste değil öğrencilere saldır-
dı. Saldırıda çok sayıda genç ters ke-
lepçe ve işkenceyle gözaltına alındı.

Gözaltına alınan 56 üniversiteli-
nin 6’sı mevcutlu bırakılarak bir gece 
karakolda tutuldu. 6 Genc bir sonraki 
gün savcılığa çıkarıldı ve gençlerin 4’ü 
tutuklanarak cezaevine gönderildi.

ATİNA| Atina parlamentosu 
önünde Türkiye ve Kürdistan-

lılar, Suriye’deki katliamları pro-
testo etmek ve bu katliama dur 
demek için 11 Ocak’ta bir eylem 
yaptı. 

Eylemin örgütleyicisi olan 
Rojava Halkları İnisiyatifi, dünya 
halklarını Halep’te yapılan katliamı 
durdurmaya ve dayanışma ağı 
örmeye davet etti. Eyleme, Mü-
cadele Birliği okurları da katılarak 
destek verdi. 

İnisiyatif “Dünya Çapındaki 
Tüm Vicdanlara, Halklara ve De-
mokrasi Güçlerine Halep’teki Kürt-
lere Yönelik Soykırım Girişimine 
Karşı Acil Çağrı” yaparak “Halep’te 
Kürt sivillere yönelik devam eden 
saldırılar, kuşatmalar, zorla yerin-
den edilme ve sistematik şiddet artık 
münferit ihlaller veya geçici bir çatış-
ma olarak nitelendirilemez. Ortaya 
çıkan gerçeklik, Kürt halkını hedef 
alan planlı ve sistematik bir yıkım 
sürecine işaret etmektedir.” dedi. 

Rojava’daki Kürt halkının IŞİD 
ideolojisine ve cihatçı şiddete ak-
tif olarak direnerek sadece kendi 
varlıklarını savunmakla kalmadığı, 

aynı zamanda bölgesel ve küresel 
güvenliğe de doğrudan katkı sağ-
ladığı hatırlatılarak “Kürt halkının 
güvenliği, insan onurunun korunma-
sı ve ortak geleceğimizden ayrı düşü-
nülemez.” denildi. 

Açıklama, “Bu, taraf tutma çağ-
rısı değildir. Bu, insanlığın, hukukun 
ve kolektif vicdanın yanında durma 
çağrısıdır. Halep’teki Kürtlere karşı 
yapılanlar sadece bir halka yönelik 
saldırı değil, insan hakları, etnik 
çeşitlilik ve kültürel kimlik kavram-
larına yönelik bir saldırıdır. Sessizlik 
bu suçun büyümesine izin veriyor. 

Eylem hayat kurtarır.” denilerek 
sloganlarla devam ederken, elinde 
“yeni Suriye” bayrağı taşıyan bir 
dinci faşist, polislerin arkasından 
Suriye ve HTŞ yönetimi lehine slo-
gan atarak provokasyon yaratma-
ya çalıştı. 

Suriye’de yapılan katliamlara 
öfkeli olan gençler ise, polisin ar-
kasına gizlenmeye çalışan faşisti 
çekip aldı. Dinci faşist, ağır yaralı 
halde polis tarafından gözaltına 
alındı. Şahsın elindeki Suriye atkısı 
da yakılarak protesto edildi.
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Sınıf savaşının yükseldiği güncellik-
te, bunun temelindeki çelişkinin 

gelişimini ve sonuçlarını doğru kav-
ramak gerekiyor. İşçi sınıfıyla burju-
vazinin oluşturduğu birlik yani kapi-
talist toplum, karşıtların birliğidir. Bu 
çelişkili bir birliktir. Emek-sermaye 
temel çelişkisine dayanır. Çelişki, işçi 
sınıfıyla burjuvazinin karşılıklı ilişkisi 
çeliştikçe çelişir. Bu nedenle karşıt-
ların birliği ve mücadelesi sadece 
diyalektiğin en önemli ilkesi değil, 
aynı zamanda sınıf savaşında merke-
zi bir önem taşır.

Servet daha az elde toplandıkça, 
sermayenin büyümesine ve ilerle-
mesine işçilerin gerilemesi karşılık 
düşerse, temel çelişkisinin gelişme-
sinden değil, aynı anda çelişkinin 
keskinleşmesinden de söz etmiş olu-
yoruz. Tam da bu durumun kapitalist 
sistemin çözülüp dağılmasıyla bağı 
var. Tam da bu durumun, devrim-
le ilişkisi var. Yine aynı gelişmenin 
sosyalizme geçişle yakın bağlantısı 
var. Karşıtlık (kutuplaşma) yeni bir 
niteliğin yani yeni bir toplumun or-
taya çıkmasına yol açar. Karşıtlık, 
iç çelişki, gelişmenin ve değişimin 
kaynağıdır.

Emek-sermaye ilişkisi karşıt bir 
ilişkidir. Karşıtlık, karşıtlarıyla birlikte 
tanımlanır. Bir mücadele yöntemi 
olan devrimci pratiği sermayenin zor 
örgütü olan devletin, militarist, baskı-
cı, terörist yapısıyla bir bütün olarak 
devlet egemenlik sistemiyle bağıntılı 
olarak koyuyoruz. Burjuvazi, sa-
vaşta üstünlüğünü korumak için, 
devlet egemenlik sistemini de-
vamlı güçlendirip, pekiştiriyor. Bu 
gerçeklik, burjuvazinin sınıf egemen-
liğinin nasıl yıkılacağı hakkında bize 
kesin bir fikir veriyor: Sömürücülerin 

egemenliği, kitlelerin devrimci prati-
ğiyle devrimci pratiğin üst biçimi olan 
devrimle yerle bir edilir. Her gün bur-
juva devletin, faşist devletin militarist 
ve terörist yapısından söz edip, bu 
yapının devrimci yoldan yıkılmasına 
karşı olmak ya da aynı anlama gel-
mek üzere, devrimci pratikten uzak 
kalmak bir çelişkidir ve tutarsızlıktır.

Tutarsızlığa düşmemek için teo-
riyle pratiğin birliği esas alınmalı. Te-
ori ve pratik, toplumu anlama ve dö-
nüştürme ya da bilme ve değiştirme. 
Bilmek ve yapmak. Devrimci ve dö-
nüştürücü pratik olmadan sosyaliz-
me geçilemez. Proletaryanın, emekçi 
kitlelerin devrimci pratiği amaçlıdır. 
İktidarın devrimci yoldan ele geçiril-
mesi, halk demokrasisinin gerçekleş-
tirilmesi ve sosyalizme geçiş. Amaçlı 
toplumsal pratik sonuca götürür. Kit-
lelerin devrimci pratiği, pratik eylemi, 
burjuva toplumsal sistemi ortadan 
kaldırmayı amaç edinir.

İşçi sınıfının kurtuluşu kendi 
eseri olmalıdır temel saptaması, 
teoriyle pratiğin birliğiyle gerçekle-
şir. Toplumsal kurtuluş kavgasında 
Marksist-Leninist teori, işçi sınıfına 
amacını gösterir. Değişen koşul ve 
durumları kendi somutunda ve kendi 
gelişimi içinde derinlikli olarak analiz 
etmesini sağlar. Çıkan sonuçlar po-
litika aracılığıyla hayata geçirilir. 
Komünist partinin devrim programı, 
teorik ve pratiktir; örgütlü çalışma-
sında ve politik mücadelesinde so-
mutlanır.

Dünya, teorinin rehberliğinde, 
işçi sınıfının doğrudan eylemiyle, halk 
eylemiyle değişir. Ya da sosyalist top-
lum pratik olarak kurulabilir. Bugüne 
kadar teoride epey yol aldık. Söyle-
nenleri hayata geçirmek gerekiyor. 

Devrim adına ne denmişse pratiğe 
uygulanmalıdır. Söyleyeceklerimizi 
pratikte göstermeliyiz. Jose Marti’nin 
sözleriyle “Bir şeyi söylemenin en 
iyi biçimi onu yapmaktır.” Pratikte 
yaratılan iyi bir örnek, geniş kitlele-
rin üstünde çok daha etkili olur. Bu, 
kapitalizme karşı devrim mücadele-
sinde olduğu gibi, sosyalist kuruluş 
döneminde de geçerlidir.

Bireyin kendini gerçekleştirmesi, 
kendi koşullarından bağımsız olarak 
görülemez. Birey, üretimin herkesin 
gelişimine hizmet ettiği şartlarda 
kendini gerçekleştirebilir. Burada 
söz konusu olan bireyin tam ve öz-
gür gelişimidir. Bu ilke, komünizmin 
egemen ilkesidir. Devrimci pratiğin 
amacı tam da bu şartları gerçekleş-
tirmektir. O halde apaçıktır ki, kitle-
lerin devrimci pratiği temel devrimci 
hedeflerle, yeni bir yaşam biçimiyle 
bağı içinde ele alınmalıdır.

Devrimci pratik, yaratıcı kitle 
etkinliğidir. Devrimci pratik sırasında 
yeni ögeler ortaya çıkar. Tarihte, 
emekçilerin kurtuluşunda belirle-
yici rol oynayan Komün, Sovyetler, 
fabrika komiteleri, işçi konseyleri, 
kitlelerin devrimci pratiğinin ya-
rattığı örgütlerdir. Devrimci mü-
cadele örgütleri oluştuktan sonra, 
devrimci pratik bu örgütler tarafın-
dan güçlendi. Çünkü devrimci pratik, 
örgütlü güçlerin eylemi olarak gelişti.

Devrimci pratiğin çok yönlü 
sonuçlarından söz ediyoruz. Bu so-
nuçlardan biri, toplumun üstünde 
devrimcileştirici bir etki yaratmasıdır. 
Böylece, toplumun daha geniş bir 
kesimi devrimci eylemlere katılır. Ge-
zi’ye, 6-8 Ekim’e, 19 Mart’a milyonlar 
katıldıysa bu, yalnızca o anki geliş-
melerle izah edilemez. Öncesinde, 
onbinler yüzbinler, milyonlar sisteme 
ve devlete, iktidara karşı sayısız ey-
lemden geçtiği içindir. İşçi sınıfı, bur-
juva egemenliğine, kapitalist düzene, 

Bugünkü Durumu Tersine Çevirmek
C. Dağlı

Amaçlı toplumsal pratik 
sonuca götürür. Kitlelerin 

devrimci pratiği, pratik 
eylemi, burjuva toplumsal 

sistemi ortadan 
kaldırmayı amaç edinir.
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devlet egemenlik sistemine politik 
iktidara karşı devrimci isyan ve ayak-
lanmalarla, kapitalizmin ezdiği tüm 
kitleleri yanına çekebilir, birlikte ha-
reket edebilir.

Yarının ögeleri, bugünün için-
de oluşur. Fakat kitlelerin devrimci 
pratiği olmadan yarın ya da doğmak-
ta olan, bugünün yerini alamaz.

Kitlelerin devrimci pratiğinden 
söz ederken, nüfusun büyük bir ço-
ğunluğundan konuşmuş oluyoruz. 
Egemen olan az sayıdaki kapitalistler 
ve onların asalakları dışında kalan, 
kapitalizm tarafından ezilen toplu-
mun ezici çoğunluğudur. Kitleler, ka-
pitalistler ve karşısındaki toplumsal 
insanlık. Çatışma bu güçler arasında. 
Çatışma, emek-sermaye çatışması 
eksenlidir. Toplumsal ilişkilerin 
sürükleyici gücü sınıf savaşıdır. 
Sadece sınıf mücadelesinden ko-
nuşmuyoruz. İşçilerin devrimci sınıf 
mücadelesinde genelde de devrimci 
kitle mücadelesidir üzerinde durdu-
ğumuz. Devrimci kitle mücadelesi, 
iktidar sorunuyla toplumun önüne 
gelen zorunu köklü çalışmayla bağ-
lantılıdır. Kısacası devrimci pratiğe 
hangi açıdan bakarsanız bakın dev-
rimle bağını ortaya koymak zorunda-
sınız.

Kitlelerin toplumsal ve siyasal 
eylemleri devamlı boyutlanıyor. Ka-
pitalist dünyanın tüm yüzeyi yangın 
yeri. Eylemler belirli ülkelerle sınırlı 
değil. Daha önce eylemlerle adı du-
yulmamış ülkeler bir anda eylemin 
odağı haline geliyor. Ülkelerdeki 
eylemlere küresel eylem dalgası 
eşlik ediyor. Filistinle dayanışma 
eylemleri bunun yeni bir örneği. 
Küresel eylemlerin hiçbiri eylem 
yapanlara herhangi bir ekonomik 
çıkar sağlamayı hedeflemiyor. 
Gerek Filistin’le dayanışma eylemleri 
gerek George Floyd’un katledilmesi-
ne karşı dünyada patlak veren Black 
Lives Matter Hareketi ve ayaklan-
ması ve Meksika’da patlak veren ve 
tüm kapitalist dünyaya yayılan kadın 
ayaklanması tamamen dayanışma 
anlayışıyla yapılmıştır. Son yıllarda 
Asya ve Afrika’yı kuşatan ayak-
lanma dalgası kadın ve gençlerin 
öncülük ettiği, kitlelerin devrimci 
pratiğinin nasıl yeni eylemlerle bo-
yutlandığının başka örnekleridir. 
Ama kesinlikle son örnekleri değildir. 
Her yerde, kitleler, yolunu devrimci 
pratikle açıyor. Burada belirtilenlerin, 
belirtilmeyenlerin yanında nedir ki! 
Emperyalist kapitalist sistemin her 
yerinde milyonlar her gün her saat, 
kapitalizme ateş açıyor. İnsanlık tari-
hinin küresel çapta en yoğun eylem 

dönemi. Eylem yoğunluğu, dünyayı 
değiştirmeye yönelik, tarihin en dev-
rimci dönemiyle doğrudan doğruya 
bağlantılıdır. Olaylar, bugünkü du-
rum tersine çevrilinceye dek durul-
mayacaktır.

Olayların kritiğini yaparken şu ya 
da bu bakış açısına yol açan nesnel 
toplumsal ve sınıfsal temele dayan-
mıyorsanız, öznelliğe düşmekten 
kaçınamazsınız. Sınıflı bir toplumda 
sınıflar üstü, toplumsal zemini olma-
yan bir bakış açısıyla, bakmak isteyen 
küçük burjuva çevreler, gerçekliği 
yansıtacağına, sınıf mücadelesinin 
etrafından dolanıp durmaktan başka 
bir şey yapmıyor. Sınıf karşıtlığına ve 
karşıtların kıyasıya çatıştığı bir yerde, 
bunun dışında bir yerde duramaz-
sınız. “İnsan dünyanın dışında postu 
sermiş bir varlık değildir.” (Marx)

Kendinizi sınıflar üstü görüş sa-
hibi olarak gösterseniz de, görüşleri-
niz şu ya da bu sınıfın çıkarlarını yan-
sıtır. Görüşlerinizle karşıt sınıflardan 
birine hizmet ediyorsunuzdur. İkna 
edici olmak için, görüşleriniz nesnel 
gerçekliğin öznel yansıması olmalıdır. 
Düşünceler, gerçeklik karşısında onu 
sadece yansıtan edilgen bir durumda 
değildir. Düşünceler gerçeklik üstün-
de, onu dönüştürücü bir etkinlik gös-
terir. Kitlelerin toplumsal pratiği bu 
bakış açısıyla değerlendirilmeli. 

Devrimci pratik amaç değildir; 
işçi sınıfının kurtuluşunu ve insan-
lığın kurtuluşunu gerçekleştirme 
yolunda en etkili mücadele yöntemi-
dir. Amaca bağlanmazsa yozlaşır. O 
halde şu sonuç, teorik olarak doğru 
olduğu gibi, proletaryanın uzun sınıf 
mücadelesi tarihinde de deneyim-
lenmiştir: Devrimci pratik, emeğin 
iktidarını hedefleyen devrimci 
stratejiye bağlanarak, etkin ola-
bilir ve canlılığını sürdürür. Dev-
rimci strateji proletaryanın bağımsız 

sınıf politikasıyla hayata geçer. Bu 
demektir ki, gerçek işçi hareketi, 
yani devrimci işçi sınıfı hareketi, tüm 
burjuva güçler, tüm burjuva partiler 
karşısında kendi bağımsız çizgisinde 
ilerler büyük amacına. Burjuvazi ve 
onun partileriyle çeşitli gerekçelerle 
ittifak kuranlar, kurulan “ittifakla” bir-
likte okka altına gittiler. Burjuva mu-
halefetle iş birliğinin bu sonucundan 
kaçınamazsınız.

Kapitalist sistemde olaylarda be-
lirgin eğilim, süreklilik göstermesidir. 
Kitlelerin istekleri kabul edilmediği 
gibi durum daha da kötüye gidiyor. 
İnsanlık dışı koşullar hem ekono-
mik olarak, hem de politik olarak 
kötüleşiyor. Artan politik baskı, halk 
kitlelerinin yaşam koşullarını iyice 
ağırlaştırıyor. Buna karşı kitlelerin 
eylemlerinin süreklilik kazanması, 
kaçınılmazdır. Hızla yaygınlaşan ve 
yoğunlaşan eylemler temelde, kapi-
talizmin ötesini gösteriyor. Ana eği-
lim özde bu şekilde gelişiyor.

Eylemler bu bakış açısıyla de-
ğerlendirilmelidir. Bu açıdan bakan 
sayısız görüş ortaya kondu. Bu kadar 
uzun süredir süren ve bu kadar bo-
yutlu eylemler, birçok yönüyle ele 

Düşünceler, gerçeklik 
karşısında onu 

sadece yansıtan 
edilgen bir durumda 
değildir. Düşünceler 
gerçeklik üstünde, 
onu dönüştürücü 

bir etkinlik gösterir. 
Kitlelerin toplumsal 

pratiği bu bakış açısıyla 
değerlendirilmeli. 
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Kapitalizmin krizinin yükünü en ağır biçimiyle 
biz kadınlar omuzluyoruz. Derinleşen yoksul-

luk, sadece ekonomik bir daralma değil; kadınları 
dört bir yandan kuşatan sistemli bir saldırıdır. 
Yoksulluk, kadınlar için sadece sofradaki ekmeğin 
eksilmesi değil; şiddet sarmalına mahkum edil-
mek, eğitim hakkından koparılmak ve toplumsal 
yaşamın her alanından dışlanmak demektir. 
Yaşamlarımızı kuşatan bu açlık ve mecbur bıra-
kıldığımız sefalet düzeni, sermayenin bizlere reva 
gördüğü bir boyunduruktur.

Genç kadınlar, parasızlık ve geleceksizlik kıs-
kacında okullarını terk etmeye zorlanırken; özel 
okullara gönderemediğimiz çocuklarımız MESEM 
adı altında sermayeye ucuz iş gücü olarak peşkeş 
çekiliyor, eğitim hakkı sermayenin kar hırsına 
kurban ediliyor. Yoksulluğun pençesindeki genç-
lerimiz çetelerin ve suç şebekelerinin insafına terk 
edilirken, bu çürüme düzeni en çok biz kadınları 
ve geleceğimizi hedef alıyor. 

İşçi, emekçi, öğrenci, genç ve işsiz kadınlar 
olarak bu kuşatmayı kırmaktan başka yolumuz 
yoktur.

Bireysel kurtuluşun mümkün olmadığı, sö-
mürünün her geçen gün katmerlendiği bu karan-
lık tabloda çözüm; örgütlü mücadelemizde, öz-
gürlüğümüz ise kendi ellerimizdedir. Kader diye 
dayatılan bu sefalet zincirlerini parçalamak, hak-
larımızı geri almak ve insanca bir yaşamı kurmak 
için yan yana geliyoruz. Gelin, sınıf mücadelesinin 
en ön saflarında, kadın dayanışmasının gücüyle 
haykıralım: Geleceğimizi ve yaşamlarımızı bu sö-
mürü düzenine teslim etmeyeceğiz!

Tüm kadınları, yoksulluğa karşı mücadele 
yöntemlerimizi belirlemek için 21-22 Şubat’ta 

İstanbul’da gerçekleşecek olan 3. Emekçi Ka-
dınlar Kurultayı’na davet ediyoruz.

Özgürlüğümüz Ellerimizde, Çözüm Örgüt-
lü Mücadelemizde!

Emekçi Kadınlar/EKA

3. Emekçi Kadınlar Kurultayı 
Yoksulluk ve Mücadele Yöntemleri 

alınmalıdır ve ele alınıyor da. Eylem-
lerin bir noktada nitel sıçrama yap-
ması karşıtların mücadelesinin kaçı-
nılmaz sonucudur. Artan ve yükseliş 
gösteren kitle ayaklanmaları, bu so-
nuca hızla ulaşmamızı sağlayacaktır.

Devrimci pratik, devrim hak-
kında söylenen sözlerin ölçütüdür. 
Sosyalist harekette egemen olan bir 
eğilim, başka şey söyleyip pratik-
te başka şey yapmaktır. Bu eğilim, 
bir iki örgütle sınırlı değil, yakından 
bakıldığında daha yaygın olduğu 
görülecektir. Devrimci düşünce öy-
lesine etkin ve baskın ki, kendilerine 
sosyalist deyip de buna karşı çıkan 
yok. Devrim hedefiyle hazırlanan or-
tak belgelerde kabul ediliyor, altına 
imza atılıyor. Fakat söylenenler kağıt 
üstünde kalıyor. Devrimci niteliği 
olan açıklamalar, hatta program ya-
yınlanıyor. Fakat pratikte hiçbirine 

bağlı kalınmıyor. Günlük çalışmada 
devrimden hiçbir ilişkisi olmayan 
şeyler yapılıyor. Devrimci fikirler on-
larda hiçbir değişiklik yaratmıyor. So-
run, devrimci görüş ve politikaya 
uygun koşulların olmamasından 
ileri geldiği söylenemez. Aksine, 
devrimci koşullara ayak uydura-
mamaktan kaynaklanıyor. Başka 
bir şey söyleyip uygulamada başka 
bir şey yapmak, insanları aldatmak 
ve oyalamaktır; devrimci olmadığı 
halde, kendini devrimci göstermektir. 
Böylelerinin gerçek durumunu açığa 
çıkarmak devrimci mücadelenin ileri-
ye doğru gidişinin bir parçasıdır.

İşçi sınıfının ve insanlığın kur-
tuluşu için bugünkü durum, tersine 
çevrilmelidir. Bugünkü durum dev-
rimci pratikle, daha bütünlüklü söy-
lersek teoriyle pratiğin birlikteliğiyle 
tersine çevrilebilir.
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“Gerçek Hala Kayıtta” “Gerçek Hala Kayıtta” 

Önsöz Dergisi 20.yıl etkinlikleri kapsamında son etkin-
liğini gazeteci belgeselci ve doğa savunucusu Hakan 

Tosun için 10 Ocak cumartesi günü düzenledi. Derginin 
Hakan Tosun’a ayrılan son dosya konusu “Gerçek Hala 
Kayıtta” bölümünde yazılan yazılar, Hakan’ın kaleminden 
çıkanlar ve fotoğraflar sergide bir araya geldi.

Esenyurt’ta uğradığı saldırı sonucunda 13 Ekim’de 
yaşamını yitiren gazeteci belgeselci ve doğa savunucusu 
Hakan Tosun’un ardından dostları “Hakan Tosun’a Ne 
Oldu?”, “Hakan Tosun Neden Öldürüldü?” sorularıyla 
adalet talebini dile getirmeye devam ederken Hakan To-
sun’un anısını yaşatmak ve onun çalışmalarını sürdürmek 
için birçok etkinlik çeşitli illerde yapılmaya devam ediyor. 

Sergi 10 Ocak 12.00’den itibaren ziyaretçilere açı-
lırken aynı gün 16.00’da Hakan Tosun’un 
dostlarının ve ailesinin katılımıyla bir serbest 
kürsü etkinliği düzenlendi. Önsöz yayın ku-
rulunun açılış konuşmasının ardından Hakan 
Tosun’un ailesi, avukatları ve çok sayıda dos-
tu Hakan Tosun için söz aldı. 10 Ocak günü-
nün aynı zamanda Çalışan Gazeteciler Günü 
olması vesilesiyle söz alanlar Hakan nezdinde 
tüm çalışan gazetecilerin gününü kutladı. 

Hakan Tosun’un Önsöz dergisinde ya-
yımlanan yazıları, Hakan Tosun için kaleme 
alınanlar ve fotoğraflarının bir araya gelme-
sinden oluşan sergi 15 Ocak tarihine kadar 
12.00-20.00 saatleri arasında ziyarete açık 
olacak.
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Küba karşıtı söylem ve önlemlerini 
yeni bir çılgın tırmanışla sürdüren 

ABD başkanı, sosyal medyada, 
her iki Latin Amerika ülkesinin 
egemenliğini hiçe sayarak, Küba’ya 
Venezuela’dan artık petrol veya para 
verilmeyeceğini söyledi.

“Küba, uzun yıllar boyunca 
Venezuela’dan gelen büyük 
miktarda PETROL ve PARA ile 
yaşadı. Karşılığında Küba, son iki 
Venezuela diktatörüne ‘Güvenlik 
Hizmetleri’ sağladı. AMA ARTIK 
DEĞİL! Bu Kübalıların çoğu, geçen 
hafta ABD’nin saldırısında ÖLDÜ 
ve Venezuela, onları yıllarca rehin 
tutan haydutlardan ve gaspçılardan 
artık korunmaya ihtiyaç duymuyor. 
Venezuela artık kendisini korumak 
için dünyanın en güçlü ordusuna 
(açık ara!) sahip olan Amerika 
Birleşik Devletleri’ne sahip ve biz de 
onları koruyacağız. KÜBA’YA ARTIK 
PETROL VEYA PARA GİTMEYECEK – 
SIFIR! Çok geç olmadan bir anlaşma 
yapmalarını şiddetle tavsiye ederim. 
Bu konuya gösterdiğiniz ilgi için 
teşekkür ederim. Başkan DJT.”

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
bu yaptığı açıklamalara yanıt olarak, 
Küba Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Miguel Díaz-Canel Bermúdez, adaya 
yönelik tüm suçlamaları kategorik 
olarak reddetti ve Washington’un 
Küba’nın gerçekleri hakkında yargıda 
bulunma ahlaki otoritesini sorguladı.

Devlet başkanı, Karayip ülkesine 
karşı yürütülen düşmanlık ve 
itibarsızlaştırma kampanyasına atıfta 
bulunarak, “Her şeyi, hatta insan 
hayatını bile ticarete dönüştürenlerin 
Küba’yı herhangi bir şekilde suçlama 
ahlaki hakkı yoktur, kesinlikle yoktur” 
dedi.

Díaz-Canel, bugün Küba’ya karşı 
“histerik bir şekilde eleştirenlerin” 
bunu, Küba halkının kendi siyasi 
modelini seçme konusundaki 
egemen kararından duydukları 
öfkeyle yaptıklarını savundu. Bu 
bağlamda, ülkenin karşı karşıya 
olduğu ciddi ekonomik sıkıntılar 
için Devrimi suçlama girişimlerini 
reddetti.

“Yaşadığımız ekonomik 
zorluklar için Devrimi suçlayanlar, 

konuşmaktan utanmalıdırlar, 
çünkü bunların, ABD’nin altmış 
yıldır bize uyguladığı ve şimdi daha 
da şiddetlendirme tehdidinde 
bulunduğu aşırı baskıcı önlemlerin 
sonucu olduğunu biliyorlar ve kabul 
ediyorlar” diye vurguladı.

Başkan, Küba’nın dışarıdan 
dayatmaları kabul etmeyen özgür, 
bağımsız ve egemen bir ülke 
olduğunu yineledi. “Kimse bize ne 
yapacağımızı dikte edemez. Küba 
saldırmaz; 66 yıldır ABD tarafından 
saldırıya uğramaktadır” diye 
vurgularken, ülkenin egemenliğini 
her türlü tehdide karşı savunmaya 
hazır olduğunu da yeniden teyit etti.

Bakan Bruno Rodríguez Parrilla, 
Twitter hesabında “ABD’nin aksine, 
bizim hükümetimiz diğer devletlere 
karşı paralı askerlik faaliyetlerinde 
bulunmaz, şantaj yapmaz veya askeri 
baskı uygulamaz” dedi.

Rodríguez, ülkesinin “ihracat 
yapmaya istekli” pazarlardan yakıt 
ithal etme “her türlü hakkı” olduğunu 
ve ayrıca “ABD’nin tek taraflı zorlayıcı 
önlemlerine müdahale veya tabi 
olmaksızın” ticari ilişkilerini geliştirme 
hakkını kullandığını açıkladı. “Hak ve 
adalet Küba’nın tarafındadır” diye 
hatırlattı.

Dışişleri Bakanı aynı zamanda, 
Washington’u “sadece Küba ve bu 
yarımkürede değil, tüm dünyada 
barış ve güvenliği tehdit eden suçlu 
ve kontrolsüz bir hegemon” gibi 
davranmakla suçladı.

Rodríguez, Havana’nın güvenlik 
hizmetleri karşılığında Venezuela’dan 
“büyük miktarlarda” petrol aldığı 
yönündeki Trump’ın suçlamalarına 
da yanıt verdi. “Küba, herhangi bir 
ülkeye sağladığı güvenlik hizmetleri 
karşılığında parasal veya maddi 
bir karşılık almamaktadır ve hiç 
almamıştır” diye vurguladı.

Küba’dan Trump’ın Faşist Açıklamasına Yanıt

12 Ocak günü İstanbul’da 
Mücadeleci Sendikalar, 

Venezuela’nın İstanbul Konsolosluğunu 
ziyaret ederek, Venezuela işçi sınıfına 
dayanışma dileklerini sundu.

İnşaat İş, Kataş-Sen, OTİS, TSS-İş 
ve Yapı Yol İş Sendikalarının bir saatten 
fazla süren görüşmesinde Konsolos 
Lisette Hernandez ile işçi sınıfının tüm 
dünyada mücadeleleriyle bu barbarlığı 
yeneceğine dair umutlar paylaşıldı.

Devrimci İşçiler 
Venezuela 
Halkının
Yanında
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Alman devriminin kartalları, genel 
olarak gençlerin güçlü katılımıyla, 

coşkulu bir yürüyüşle anıldı. 
Her yıl Ocak ayının ikinci Pazar 

günü yapılan yürüyüş, Berlin Frank-
furter Tor durağında onbinlerin buluş-
masıyla başladı. Kısaca LLL Demo diye 
adlandırılan ve Avrupa’daki en büyük 
sosyalist yürüyüş olarak gelenekselle-
şen bu yürüyüş, “Devrimin Kartalları” 
Lenin-Liebknecht-Luxemburg’u anmak 
için Avrupa çapında bir katılımıyla ger-
çekleşiyor. 

Bu yıl 11 Ocak günü düzenlenen 
yürüyüşte, Leninistler de yine Leninist 
Parti bayraklarıyla yerlerini aldı. Türki-
yeli ve Almanyalı devrimci ve sol örgüt-
lerin, Filistinli devrimcilerin renkleriyle 
öne çıkan kortej, iki saatlik bir yürüyü-
şün ardından anıta karanfillerin bırakıl-
masıyla ve yapılan törenle son buldu. 

Geçtiğimiz yılın aksine bu sene yü-
rüyüş, çatışmasız ve olaysız gerçekleşti.

 
Şan Olsun Devrimin Kartallarına!

Devrimin Kartalları Anıldı

“Emperyalizm Yenilecek, Vene-
zuela Halkı Kazanacak!” diyen 

Mücadele Birliği Platformu, 9 Ocak 
günü ABD emperyalizminin saldırı-
larına karşı dayanışma amacı ile Ve-
nezuela’nın İstanbul Konsolosluğunu 
ziyaret etti.

Konsolos Lissett Margarita Her-
nandez Marquez ile ABD emperya-

lizminin son saldırısı ve devlet baş-
kanı Nicolas Maduro’yu alçakça bir 
operasyonla kaçırmasının ardından 
Venezuela halkının bir bütün olarak 
başkanını ve ülkesini savunmak için 
sokaklara çıkması üzerine yapılan ko-
nuşmalarda, tüm dünya halklarının 
desteği ve dayanışmasının ne kadar 
önemli olduğu vurgulandı. Venezuela 

halkı ile dayanışmanın ve emperya-
lizme karşı mücadelenin ne kadar 
önemli olduğunu söyleyen Konsolos 
Marquez, halkların desteğinin, dev-
letlerin desteğinden daha büyük ol-
duğunu vurguladı.

Yapılan görüşmenin ardından 
Konsolosluk önünde Mücadele Birliği 
Platformu olarak “Emperyalizm Ye-
nilecek, Venezuela Halkı Kazanacak!” 
pankartı ve İngilizce ve İspanyolca 
“Maduro’ya Özgürlük” dövizleri ile bir 
basın açıklaması yapıldı.

Muhammed Hizmetçi’nin oku-
duğu basın metninde “Bolivarcı Ve-
nezuela iktidarı ve Venezuela işçi sınıfı 
komünler ve halk milisleri şeklinde halk 
iktidarının güçlü örneklerini yaratırken 
emperyalizmin ve karşı devrimcilerin 
kazanma şansı yoktur. Ne emperyalist 
dünyanın kuşatmaları, ne askeri sal-
dırılar Bolivarcı iktidara ve Venezuela 
halklarına boyun eğdiremeyecek. Zafer, 
‘Comuna O Nada’ diyen Chavez’in yol-
daşlarının olacak.” denilerek ABD ve iş 
birlikçilerinin kaybedeceği, Bolivarcı 
Venezuela’nın kazanacakları vurgu-
landı.

Emperyalizme Karşı 
Venezuela Halkının Yanında
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Venezuela’nın Bolivarcı Devrimi’ni 
savunmak ve ülkenin cumhur-

başkanı Nicolás Maduro ile eşi Cilia 
Flores’in derhal serbest bırakılmasını 
talep etmek için yeni bir halk hare-
keti dalgası yaşandı. Venezuela’nın 
dört bir yanından gelen özerk ko-
münlerin binlerce temsilcisi başkent 
sokaklarında 6 Ocak’ta toplandı. 7 
Ocak’taki seferberlik ise, Venezu-
ela’nın 5.000 komünü tarafından 
yönetildi. 

Bolivarcı Devrim’in temel stra-
tejisi, siyasi ve ekonomik iktidarın 
komünlere devredilmesidir; bu, ger-
çek bir doğrudan demokrasiyi inşa 
etmenin tek yoludur. Başkan Hugo 
Chávez tarafından başlatılan ve 
Başkan Maduro tarafından sür-
dürülen bu hareket, 2026 yılında 
gelişecektir. Geçici başkanlık görevini 
üstlendiğinden bu yana halkla ilk 
kez bir araya gelen Delcy Rodriguez, 
Karakas’taki José Félix Rivas Komünü 
sakinleriyle görüştü.

Bu “devrim içinde devrim” ha-
lihazırda 4.950 komünü kapsamak-
tadır. Bunlar, hem kentsel hem de 
kırsal alanlarda bulunan halkın 
kendi kendini yönettiği yönetim-
lerdir. Büyüklükleri, duruma göre 
1.000 ila 50.000’den fazla nüfusa ka-
dar değişebilir.

2024 yılında, Başkan Nicolas 
Maduro, köylü komünü “El Maizal”ın 
lideri Angel Prado’yu Venezuela Ko-
münler, Sosyal Hareketler ve Kentsel 
Tarım Bakanlığı’nın başına atadı.

2025 yılında, sakinlerin üçte 
ikisi bölgelerinde bir komünün var 
olduğunu bildirdi ve bunların %83’ü 
komün konseyinin üyelerini tanıyor-
du. Yeni bakana verilen görevlerden 
biri, 2026 yılı sonuna kadar 6.000 
komüne ulaşmak ve bunları güçlen-
dirmekti. 2025 yılında başkan, bakan-
lara şu talimatı verdi: “Bütçelerinizin 
%70’i komün konseylerine ve komünle-
re aktarılmalıdır.”

Buna paralel olarak, her üç ayda 
bir, ülke çapında yapılan oylamada, 
belediyelerin sakinleri, meclisleri 
tarafından önceden belirlenen yedi 
projeden (sosyo-üretken, altyapı, 
kültür, eğitim, kamu hizmetleri vb.) 
birini seçerler. Bu projelerin uygulan-
ması hükümet tarafından eş finans-
man sağlanmaktadır. Bu “consultas 
populares” (halk danışmaları), siyasi 
görüşleri ne olursa olsun herkesin 
anlamlı katılımı için bir eğitim alanı 
olmasının yanı sıra, komün komitele-
ri hükümet tarafından sağlanan fon-
ların doğru kullanımı konusunda bilgi 
alır, izler ve sakinlere rapor verdiği 
için yolsuzluğa karşı etkili bir araçtır.

23 Kasım 2025 seçimleri için, oy 
kullanmaya erişilebilirliği artırmak 
amacıyla 2.518’i yeni olmak üzere 
8.508 sandık kurulmuştur. Bu, önceki 
seçimlere kıyasla sandık sayısında 
%70’lik bir artış anlamına gelmekte-
dir.

Bu tabandan yukarıya doğru 
komün modeli, yeni bir adalet sis-
teminin uygulanmasını da mümkün 

kılmıştır. 15 Aralık 2024 tarihinde, 
ülke genelindeki komünlere yayıl-
mış 4.817 sandıkta Venezuelalılar 
28.486 komün sulh hakimi seçmiş-
tir. Bu sulh hakimleri, komünlerde 
yaşayan vatandaşlar arasındaki yerel 
anlaşmazlıkları hakemlik etmekten 
sorumludur ve böylece vatandaşların 
geleneksel mahkemelere başvurmak 
zorunda kalmasını önlemektedir.

Siyasi, ekonomik, üretken ve 
hukuki yönleri tamamlayan bir başka 
büyük ölçekli oluşum ise, hukuk, poli-
tik ekonomi, agroekoloji ve diğer ilgili 
alanlarda kapsamlı bir eğitim mer-
kezi olan Komünler Üniversitesi’dir. 
Ana merkezi 24 Mayıs 2025’te Cara-
bobo eyaletinde açılan bu üniversite, 
komün sakinleri tarafından yapılan 
ihtiyaç değerlendirmelerine dayalı 
olarak ders içeriği geliştirir ve ülke 
çapında eğitimler düzenler.

Ayrıca, 2026 yılında yapılacak 
kapsamlı bir anayasa reformu ile 
komünler Venezuela devletinin te-
meli haline gelecektir. Nicolás Ma-
duro’nun ifadesiyle, “vatandaşların 
doğrudan katılımı, sosyal hareket-
lerin gücü ve topluluk temelinde 
modern bir demokrasi inşa etmek” 
amacıyla ülke çapında binlerce mec-
lis toplantısı düzenlenecektir. “Vene-
zuela toplumunun, siyasi, kurumsal, 
ekonomik, sosyal, kültürel ve eğitim 
hayatının geniş çaplı demokratikleş-
mesi yönünde önemli bir sürece doğru 
ilerliyoruz.”

Komünler Ön Saflarda
Çeviri Kolektifi(Thierry Derone tarafından 10 Ocak günü yazılan makale, Orinoco 

Tribune’den çevrilmiştir.)

Bolivarcı Devrim’in 
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